

ваются родственники ветерана Великой Отечественной войны из Рыбинска Ивана Федоровича Анаковского

политик  
ит, законодатель  
итель, воин  
венник,

транитель  
зия – личность  
Мудрого  
о интересна  
ому  
сному обществу.

ОРНИЛОВ.

ав Мудрый. Про-  
учения, сохране-  
терпретации ис-  
культурного насле-  
таким названием  
вет сборник мате-  
I Международной  
практической кон-  
и, которая прошла  
вле в Центральной  
библиотеке им. Яро-  
дрого.

ладах Галины Де-  
из Харькова и Веры  
ой из Санкт-Петер-  
едительно доказы-  
есостоятельность  
их современников в  
ии опорочить Яро-  
дрого, представив  
типичного интрига-  
йцу брата в борьбе  
в. Демиденко и Ан-  
умели доказать, что  
и борьба за киевский  
не была самоцелью,  
ь важным этапом в  
ение великих дел  
гра Красное Солныш-  
стройству Киевской  
распространению пра-  
и среди ее жителей.

Личность

## Воин и дипломат

Какую роль сыграл основатель Ярославля в жизни  
российского государства

Управление культуры мэрии города Ярославля  
Муниципальное учреждение культуры  
«Централизованная система детских библиотек г. Ярославля»  
Центральная детская библиотека им. Ярослава Мудрого

МАТЕРИАЛЫ  
VI МЕЖДУНАРОДНОЙ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ.  
ПРОБЛЕМЫ ИЗУЧЕНИЯ, СОХРАНЕНИЯ  
И ИНТЕРПРЕТАЦИИ  
ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ



Материалы  
конференции  
о Ярославе Мудром  
собраны  
под одной обложкой.

астические браки дочерей  
слава Мудрого укрепляли  
дународные связи Киевской Руси.

и связи интересным  
сообщение Марии  
ой, где автор пока-  
процесс христиа-  
начавшийся при  
князе Владимире,  
растянулся на не-  
столетий вплоть до  
ского нашествия.  
стельствовало о до-  
порном сопротивле-  
восточных славян-  
мен, державшихся  
языческие святыни  
ии.

ом и эмоциональ-  
плении Сергея Ле-  
из Ярославля говори-  
ладе дочерей Яро-  
дрого в укрепление  
родных связей Ки-  
и с государствами  
и Восточной Евро-  
цией, Норвегией и  
и – на основе динас-  
браков.

ет отметить, что  
ция не ограничи-  
дением вопросов,  
с деятельностью  
Мудрого. Она за-  
и другие периоды  
Киевской Руси и  
российского госу-  
В глубоком и инфор-  
по содержанию

же самых острых конфлик-  
тов не силой оружия, а пра-  
ведным словом – стали иде-  
алами русской культуры и  
дипломатии. От Сергия Ра-  
донежского пошло на Ру-  
си понимание того, что по-  
литическая власть крепка  
тогда, когда держится на  
силе нравственной, когда  
она смотрит на народ не как  
на объект, используя его в  
своих интересах, а вместе с  
ним решает задачи, выдвиг-  
нутые обществом или госу-  
дарством.

Всего один пример из со-  
временной истории: масш-  
табная операция по возвра-  
щению Крыма в состав Рос-  
сии. Препятствия к положи-  
тельному решению данной  
проблемы были немалые:  
геополитические интересы  
США и Европы, узколобый  
украинский национализм  
и сбитые с толку крымские  
татары. Тем не менее терри-  
ториальный вопрос был раз-  
решен без единого выстре-  
ла и каких-либо жертв, так  
как народы России, высшая  
власть в лице Президента  
РФ и основные политичес-  
кие партии и движения были  
едины в осуществлении дан-  
ной исторической задачи.

На конференции прозвуч-  
али и дискуссионные до-  
клады. Среди них было вы-  
ступление аспиранта ЯрГУ  
им. П.Г. Демидова Станис-  
лава Боровикова, который

в духе сторонников альтер-  
нативной русской истории  
пытался убедить аудиторию  
в том, что наш земляк Алек-  
сандр Невский незаслужен-  
но почитаем церковью, вла-  
стями и народом. В реальной  
жизни он якобы был преда-  
телем национальных инте-  
ресов, поскольку пошел на  
союз с Ордой.

Но ориентация Алексан-  
дра Невского и его преем-  
ников на Восток не привела  
к гибели православной ве-  
ры и культуры, более того,  
подготовила предпосылки к  
возрождению русского госу-  
дарства и в конечном итоге  
полному освобождению Руси  
от ордынской зависимости.

В то же время радикаль-  
ный разворот Петра I в сто-  
рону западных ценностей за-  
счет принижения русских  
традиций привел к мощному  
духовному и политическому  
кризису, который завершился  
распадом государства в  
1917 году. Он на английский  
манер стал во главе право-  
славной церкви, превратив  
ее в институт государствен-  
ной власти. Не случайно в  
Петербурге в первую оче-  
редь строились католичес-  
кие, протестантские, а не  
православные храмы.

Большой интерес у участ-  
ников конференции вызвал  
доклад Ирины Серовой о де-  
ятельности английских куп-  
цов в Ярославле во времена  
Ивана Грозного. Оказыва-  
ется, не Москва, а именно  
наш город в силу удобного  
географического положения  
на Волге стал своеобразным  
перевалочным пунктом ан-  
глийских товаров в Среднюю  
Азию, а оттуда – в Англию.  
Он являлся «незаменимым  
транзитным узлом в торгов-  
ле Англии с Россией и Пер-  
сией». По мнению автора,  
это явилось одной из важ-  
ных причин хозяйственного  
и культурного расцвета го-  
рода в XVI – XVII веках, на-  
званных золотым периодом  
Ярославля.

На конференции рас-  
суждались и другие дис-  
куссионные и в то же время  
познавательные в научном  
отношении вопросы.

Считаю, что общекуль-  
турное и научно-практиче-  
ское значение данного фору-  
ма уникально, поскольку он,  
объединяя представителей  
научных учреждений, биб-  
лиотек, православной цер-  
кви и власти, ставит целью  
всесторонне изучить про-  
блемы сохранения истори-  
ко-культурного наследия  
российского государства с  
момента его становления по  
настоящее время.

Память

## Отстояли вахту

Ярославский поисковый отряд  
обнаружил в Новгородской  
области останки 11 солдат.

Мария ДЕМИДОВА

С 15 по 30 августа ярославцы из  
группы «Поиск» принимали участие  
в Вахте Памяти в Парфинском районе  
Новгородской области.

В течение двух недель ярославцы  
вместе с десятью другими отрядами  
искали останки советских солдат, по-  
гибших в боях Великой Отечествен-  
ной войны.

В ярославский отряд вошли 20 по-  
исковиков. За время Вахты Памяти  
им удалось найти останки 11 красно-  
армейцев. Их передали парфинскому  
отряду, который выступил организа-  
тором поисков в Новгородской обла-  
сти. Останки предадут земле на воин-  
ском мемориальном кладбище «Ясная  
поляна».

Земляки

## На чужбине

В Рыбинске открылась выставка,  
посвященная русским эмигрантам  
во Франции.

Мария ДЕМИДОВА.

Фото пресс-службы администрации Рыбинска

Документальная фотовыставка  
«Оржер – замок русских» работает в  
Общественно-культурном центре и  
посвящена жизни русской эмиграции  
во французском городе Рив.

Экспозиция представляет собой бо-  
лее 30 стендов с фотографиями и исто-  
рическими справками, рассказываю-  
щими о жизни примерно 400 выходцев  
из России, в том числе из Ярославской  
области.

Большинство представленных на  
выставке документов уникальны и де-  
монстрируются впервые. Инициато-  
рами создания экспозиции стали Дом  
русского зарубежья имени Алексан-  
дра Солженицына, администрация Ры-  
бинска и общественная организация  
«Альянс Франсез Рыбинск». В основу  
выставки легли материалы из семей-  
ного архива графа Андрея Мусина-  
Пушкина.

